

# 插骚高考作文题竟引网友热议,这题目也太辣眼睛了吧...

高考作文题一经曝光，瞬间登上热搜，评论区炸开了锅。题目中的“插骚”两字，像一个引爆点，让不少人直呼“这题也太辣眼睛了吧”。有人觉得这是社会语言现实化的体现，允许考生表达个性与批判精神；有人则担心尺度把握，担心中学生面对敏感词语会被误导。讨论里既有调侃的段子，也有理性的分析：高考是否应当成为文化审美的分水岭？考试命题者应如何平衡时代气息与公共价值？我看到的，不仅是词语本身的刺激，更是一个时代语言变迁与教育制度相互磨合的镜像。或许真正值得关注的，不是一个词是否“辣眼”，而是如何通过考试引导学生思辨、保持尊重并提高鉴别力。媒体和网友的热议也提醒我们，语言敏感度是社会共识的一部分。命题人在追寻现实性与创造性时，也应考虑年龄段的接受能力和价值导向。家长和教师不能仅当作茶余饭后的谈资，而要借机与学生讨论语境、规范与表达的界限。这样，热闹过后，教育体系才可能真正从争议中汲取营养，让高考既反映时代，又守住底线。未来的命题，应更注重引导性与启发性，给予学生表达空间的同时，也教会他们负责任的沟通方式。这样，考试才能真正成为成长的助力，而不是简单的争议来源。愿公众讨论更理性些，让教育更温暖。